

领奖台上能否抗议示威？

国际奥委会这样说

国际奥委会执委会在洛桑时间21日召开线上会议，会议支持国际奥委会运动员委员会针对《奥林匹克宪章》第50条提出的修改建议，认为应增加运动员的表达机会，与此同时，也应禁止运动员在领奖台、比赛场地和官方仪式进行任何形式的抗议和示威。



2019年8月9日，在第18届泛美运动会的领奖台上，美国击剑运动员雷克斯·依姆博登单膝下跪，抗议美国社会存在的种种问题。(资料图)

目前，《奥林匹克宪章》第50条第二款规定，不允许在任何奥运会地点、比赛场馆或其他奥运区域宣扬政治、宗教或种族观点。该规定是为了让运动员的表现、体育和团结成为奥运会关注的焦点。

近年来，出现了修改《奥林匹克宪章》第50条的呼声。国际奥委会运动员委员会2019年开始就修改第50条广泛征求运动员意见，让运动员知道自己在奥运相关场合有机会表达观点，比如在参加发布会、接受采访、团队会议或者在媒体上；同时也要清楚哪些场合不适合表达观点。

2020年6月，在国际奥委会执委会颁布强烈谴责歧视的决议之后，国际奥委会运动员委员会被委任调研运动员在遵循《奥林匹克宪章》、尊重奥林匹克精神的前提下，表达自身观点的方式。调研样本是来自全球185个国家(地区)奥委会、全部

41个奥运项目的3500多名运动员。

调研中，绝大多数运动员表示，在比赛场地(70%的受访者)、官方仪式(70%的受访者)或领奖台(67%的受访者)上展示或表达自己的观点是不合适的。

国际奥委会运动员委员会听到的论点是：必须确保运动员及其(比赛的)特殊时刻受到尊重，奥运会的重点仍然是庆祝运动员的表现、体育和奥林匹克价值观；然而，一些运动员代表持不同论点，以表达和言论自由为论据，认为这比其他论据更重要。

国际奥委会委员会考虑了这两种论点，并与相关专家进行了磋商。这些讨论明确：一是尽管言论和表达自由是一项普遍公认的基本权利，但不是绝对的，这种权利伴随着义务和责任。二是言论和表达自由可在一系列非常有限的条件下受到限制。

国际奥委会运动员委员会非常关注运动员的政治化风险和运动员可能受到的外部压力风险。重要的是要保护运动员免受不考虑自己的立场、被迫在特定问题上公开表态的潜在后果。在这种情况下，奥运会的政治中立是保护运动员免受政治干扰或利用的一种方式。

国际奥委会运动员委员会表示，大多数运动员希望保护比赛场地、官方仪式和领奖台，因此建议要保护这些领域，禁止在这些领域进行任何形式的抗议和示威。

此外，国际奥委会运动员委员会还建议，应在开幕式和闭幕式上强调团结、联合和反歧视的重要性，建议修改奥运会运动员宣誓誓词，加入关于包容和反歧视的信息。而在奥运会之外，也增加运动员的表达机会，但表达观点应始终尊重并符合奥林匹克价值观。

欧超“闹剧”渐终了 多重关系待修复

尽管“主创团队”还有皇马和巴萨两大西甲豪门尚未“低头认错”，但12家俱乐部经历两天动荡便有10家退出，已然宣告了欧洲超级联赛计划的搁浅。然而，闹剧的平息并不意味着问题的解决，各方关系的修复也需要时间。

12家欧洲足球豪门打造的欧洲超级联赛计划一经公布就沦落到人见人骂的境地。对足球管理机构而言，他们是挑战权威；对自家球迷，他们也背上了“贪图利益，无视球迷”的骂名。

一片愤怒的讨伐下，曼城20日打响官宣退出的第一枪，而英超“六大”已决定“回头是岸”。21日一早，马德里竞技、米兰“双雄”以及尤文图斯也相继撤出，只剩皇马、巴萨两个西甲冤家还没表态。

在英格兰，6家球迷协会联合声明谴责，球迷在各大球场外抗议。同样让俱乐部倍感压力的是，英国政府强硬反对，表示用尽一切办法也要阻止他们自立门户。

俱乐部与球迷的关系需要时间修补，而俱乐部对欧足联的不满显然会继续存

在。例如曼城主帅瓜迪奥拉和巴萨主教练科曼都呼吁给球员减负，但欧冠联赛扩军改革却意味着球队需要踢更多比赛。“每个人都在谈论超级联赛和欧冠，可欧足联根本都不关心一下球员们的比赛数量。他们只关心钱。”科曼说。

尽管皇马主席弗洛伦蒂诺把创立欧超联赛的初衷定义为“拯救足球”有些过于美化他们对利益的追逐，但欧足联同样需要思考他们在利益分配方面是否真的做到了无可诟病。

亚锦赛男子81公斤级

吕小军打破世界纪录

4月21日，在乌兹别克斯坦首都塔什干进行的亚洲举重锦标赛暨东京奥运会资格赛男子81公斤级比赛中，中国选手吕小军以抓举174公斤、挺举199公斤、总成绩373公斤的成绩夺得冠军。

图为，中国选手吕小军在男子81公斤级抓举比赛中，以174公斤的成绩打破世界纪录。



德甲

多特击败柏林联合

2020—2021赛季德国足球甲级联赛第30轮21日展开4场较量，多特蒙德主场2:0击败柏林联合，仍有望获得欧冠席位。沃尔夫斯堡客场3:1战胜斯图加特，确保了下赛季参加欧罗巴联赛的资格。

第27分钟，多特蒙德获得一粒有争议的点球，哈兰德的射门和补射均被门将挡出，但罗伊斯再次补射把球送入网窝。比赛即将结束之际，格雷罗面对门将左脚劲射得分，确保了比赛胜利。多特蒙德积52分排名第5，距离欧冠席位区相差4分，仍有望拿到欧冠联赛入场券。

沃尔夫斯堡在客场3:1战胜斯图加特，巩固了排名第3的位置。施拉格尔、韦格霍斯特和格哈特各入一球，沃尔夫斯堡在比赛进行到第65分钟就已经3:0领先。韦格霍斯特目前以20粒进球在德甲射手榜排名第4。

意甲

国米战平斯佩齐亚

意大利足球甲级联赛第32轮的比赛21日继续进行，国际米兰客场以1:1战平斯佩齐亚，AC米兰主场1:2遭萨索洛逆转。

斯佩齐亚迎战国米的比赛中，主队在比赛第12分钟，出乎意料地先拔头筹，法里亚斯禁区外远射攻门，球穿过国米门将汉达的双手入网。在经过几次尝试后，“蓝黑军团”扳平比分，第39分钟，哈基米传中时发生折射，佩里西奇门前近距离将球打进。

比赛尾声，国米前锋劳塔罗的射门被门柱挡出，此后他又和卢卡库分别攻入一球，但都因为越位在先无效，最终国米1:1与对手握手言和，联赛两连平。

AC米兰迎战萨索洛的比赛中，AC米兰在第30分钟率先打破僵局，恰尔汗奥卢禁区左侧以一脚精彩的弧线将球送进球门。下半时，萨索洛的攻势愈演愈烈，尽管AC米兰也打出了不少有威胁的射门，但凭借替补球员拉斯帕多里的“双响”，萨索洛在几分钟内逆转了比分。第76分钟，拉斯帕多里门前抢射扳平比分，第82分钟，再进一球。被反超的AC米兰士气一落千丈，最终萨索洛以2:1获胜。

西甲

皇马暂登榜首

2020—2021赛季西班牙足球甲级联赛第31轮21日开战。在当日焦点战中，皇家马德里客场3:0击败加迪斯，暂时领跑西甲。

皇马本轮挑战加迪斯，本泽马为球队贡献两球并献上一次助攻，奥德里奥索拉也打入一球，助球队三球完胜对手。目前皇马以21胜7平4负积70分的成绩与少赛一场的马德里竞技同分，暂时登上联赛积分榜榜首。

第30分钟，皇马球员维尼修斯在对方禁区内被放倒，裁判判罚点球，本泽马主罚命中，为球队首开记录。3分钟后，本泽马又为队友送上助攻，在禁区左路带球过人后送出横传，后点的奥德里奥索拉小禁区右侧头球攻门得手，将比分扩大为2:0。

第40分钟，皇马再入一球锁定胜局，卡塞米罗禁区右路斜传门前，本泽马门前近距离头球甩入球门左下角，为皇马将比分锁定为3:1。

本文图据新华社